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Паспорт 

оценочных материалов по учебной дисциплине (модулю) 

_______________________Учет в отраслях экономики________________ 

(наименование учебной дисциплины) 
 

Таблица 1 - Перечень компетенций, формируемых в результате освоения учебной 

дисциплины 

№ 

п/п 

Код и наименование 

контролируемой 

компетенции 

Контролируемые 

разделы (темы) учебной дисциплины, 

практики 

Этапы 

формирования 

(семестр 

изучения) 

1 ПК-1. Способен 

составлять и представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность 

экономического субъекта 

Тема 1. Особенности бухгалтерского (финансового) 

учета в отраслях экономики 
7 

Тема 2. Особенности учета в сфере угольной 

промышленности  
7 

Тема 3.Особенности учета в организациях 

нефтегазовой отрасли 
7 

Тема 4.Особенности учета в организациях 

металлургической отрасли  
7 

Тема 5.Особенности учета в машиностроении  7 
Тема 6. Особенности учета в пищевой 

промышленности  
7 

Тема  7.  Отраслевая с специфика сельского 

хозяйства и ее влияние на систему бухгалтерского 

учета 

7 

Тема 8. Особенности учета в растениеводстве 7 
Тема 9. Особенности учета в животноводстве 7 

 Таблица 2 - Перечень компетенций, формируемых в результате освоения учебной 

дисциплины (Профиль: Учет и аудит) 

№ 

п/п 

Код и наименование 

контролируемой 

компетенции 

Контролируемые 

разделы (темы) учебной дисциплины, 

практики 

Этапы 

формирования 

(семестр 

изучения) 

1 ПК-1. Способен составлять 

и представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность 

экономического субъекта 

Тема 1. Особенности бухгалтерского (финансового) 

учета в отраслях экономики 
7 

Тема 2. Особенности учета в сфере угольной 

промышленности  
7 

Тема 3.Особенности учета в организациях 

нефтегазовой отрасли 
7 

Тема 4.Особенности учета в организациях 

металлургической отрасли  
7 

Тема 5.Особенности учета в машиностроении  7 
Тема 6. Особенности учета в пищевой 

промышленности  
7 

Тема  7.  Отраслевая с специфика сельского 

хозяйства и ее влияние на систему бухгалтерского 

учета 

7 

Тема 8. Особенности учета в растениеводстве 7 
Тема 9. Особенности учета в животноводстве 7 

 

 

 



Таблица 3 - Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу  

«Кейс-задача по смысловому модулю 1 и 3» (ТМК 1, ТМК 3) 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

10 Ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов  

6-9 
Ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более 

одной негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов  

1-5 
Ставится, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3 всей работы 

или допустил несущественные ошибки, слабо аргументировал  свое решение 

0 Обучающийся не выполнил кейс-задание 

 

Таблица 4 - Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу  

«Кейс-задача по смысловому модулю 2» (ТМК 2) 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

8 Ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов  

5-7 
Ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более 

одной негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов  

1-4 
Ставится, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3 всей работы 

или допустил несущественные ошибки, слабо аргументировал  свое решение 

0 Обучающийся не выполнил кейс-задание 

 

Таблица 5  - Критерии и шкала оценивания по оценочному материалу «Тест» 

 

Шкала оценивания 

(интервал баллов) 
Критерий оценивания 

2 Процент правильных ответов составляет 100%  

1,6 Процент правильных ответов составляет 80-99%  

1,2 Процент правильных ответов составляет 60-79%  

1 Процент правильных ответов составляет 50-59%  

0,6 Процент правильных ответов составляет 30-49%  

0,2 Процент правильных ответов составляет 10-29%  

0 Процент правильных ответов составляет 0 %  

 

Таблица 6 - Перечень оценочных материалов 

 

№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного средства 

Представление 

оценочного средства в 

фонде 

1 Кейс-задача Проблемное задание, в котором обучающемуся 

предлагают осмыслить реальную 

профессионально-ориентированную ситуацию, 

необходимую для решения данной проблемы. 

Задания для решения кейс-

задачи 

2 Тест Система стандартизированных заданий, 

позволяющая автоматизировать процедуру 

измерения уровня знаний и умений 

обучающегося. 

Фонд тестовых  

заданий 

 



ПРИМЕРЫ ТИПОВЫХ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ 

ПРИМЕРЫ ТИПОВЫХ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ ПО ОЦЕНОЧНОМУ 

МАТЕРИАЛУ «ТЕСТ» 

Смысловой модуль 1. Основы бухгалтерского учета в отраслях экономики 

 

Тема 1. Особенности бухгалтерского (финансового) учета в отраслях экономики 

 

1. Общепроизводственные расходы списывают на счета: 

а) учета затрат на производство продукции, работ, услуг (20, 23, 29);  

б) на счет учета капитальных вложений (08); 

в) на счет 90 «Продажи». 

 

2. Общехозяйственные расходы могут списываться на счета: 

а) учета затрат на производство продукции, работ, услуг (20, 23,29);  

б) на счет учета капитальных вложений (08); 

в) на счет 90 «Продажи»; 

г) на все указанные счета. 

 

3. Что признается расходами организации: 

а) увеличение экономических выгод; 

б) увеличение объѐма потребляемых ресурсов;  

в) уменьшение экономических выгод. 

 

4. Расходы, отличные от расходов по обычным видам деятельности, считаются: 

а) прочими расходами;   

б) прямыми расходами; 

в) расходами по не основным видам деятельности. 

 

5. К расходам, осуществляемым в целях управления производством, относятся:  

а) общепроизводственные; 

б) общехозяйственные;  

в) основные. 

 

Смысловой модуль 2. Особенности бухгалтерского учета в промышленности 

Тема 2. Особенности учета в сфере угольной промышленности 

 

 

1. В учете затраты на предприятиях угольной промышленности ведутся:  

а) по статьям калькуляции; 

б) по элементам; 

в) по статьям и элементам. 

 

2. Типовыми статьями калькуляции в угольных предприятиях являются: 

а) вспомогательные материалы на технологические цели; топливо для технологических 

целей; энергия для технологических целей; основная заработная плата производственных 

рабочих; дополнительная заработная плата производственных рабочих; отчисления на 

социальные нужды;  расходы на подготовку и освоение производства; расходы по содержанию 

и эксплуатации оборудования;  общешахтные (общеразрезные) расходы;  прочие 

производственные расходы; производственная себестоимость;  коммерческие расходы (расходы 

на продажу); 



б) вспомогательные материалы на технологические цели;- топливо для   технологических 

целей; энергия для технологических целей; основная заработная плата производственных 

рабочих; дополнительная заработная плата производственных рабочих; отчисления на 

социальные нужды;  расходы на подготовку и освоение производства; расходы по содержанию 

и эксплуатации оборудования;  общешахтные (общеразрезные) расходы;  прочие 

производственные расходы; производственная себестоимость;  коммерческие расходы (расходы 

на продажу); полная себестоимость; 

в) вспомогательные материалы на технологические цели; топливо для технологических 

целей; энергия для технологических целей; основная заработная плата производственных 

рабочих; дополнительная заработная плата производственных рабочих; отчисления на 

социальные нужды;  расходы на подготовку и освоение производства; расходы по содержанию 

и эксплуатации оборудования;  общешахтные (общеразрезные) расходы;  прочие 

производственные расходы. 

 

3. На угольных предприятиях основные средства подразделяются на следующие 

группы: 

а) объекты специального назначения и объекты общего назначения; 

б) объекты специального назначения и объекты общепроизводственного назначения; 

в) объекты специального назначения и объекты общехозяйственного назначения. 

 

4. По статье «Вспомогательные материалы» в учете отражается стоимость: 

а) по двум группам материалов: лесных, взрывчатых, закладочных материалов; 

металлического и железобетонного крепления, расходуемых на замену износившихся и на 

оборудование горных выработок; 

б) по одной группе: металлического и железобетонного крепления, расходуемых на 

замену износившихся; 

в) по двум группам: металлического и железобетонного крепления, расходуемых на 

замену износившихся; на оборудование горных выработок. 

 

5. По статье расходов в угольной отрасли «Расходы на подготовку и освоение 

производства» учитываются: 

а) затраты на производство «вскрышных работ», включая расходы на транспортировку 

угля, которые характерны в основном для угольных разрезов; 

б) затраты на производство «вскрышных работ», включая расходы на транспортировку 

угля, которые характерны в основном для угольных  разрезов; пусконаладочные расходы, 

осуществляемые в основном при закрытом способе добычи (в угольных шахтах); 

в) пусконаладочные расходы, осуществляемые в основном при закрытом способе добычи 

(в угольных шахтах). 

 

Тема 3.Особенности учета в организациях нефтегазовой отрасли 

 

1. При исчислении себестоимости продукции в нефтегазовой отрасли необходимо: 

а) распределение производственных затрат на себестоимость основных и себестоимость 

вспомогательных продуктов; 

б) распределение производственных затрат на себестоимость основных и себестоимость 

побочных продуктов; 

в) формирование себестоимости основных продуктов. 

 

2. Прямым путем включаются в себестоимость добычи нефти: 

а) все расходы на энергию по ее извлечению, искусственному    воздействию на пласт, по 

подземному ремонту скважин, по сбору, транспортировке и технологической подготовке нефти; 



б) все расходы на энергию по ее извлечению, по подземному ремонту скважин, по сбору и 

технологической подготовке нефти; 

в) нефти все расходы на энергию по ее извлечению, искусственному воздействию на 

пласт, по сбору и транспортировке нефти. 

 

3. Базами распределения расходов в нефтегазовых предприятиях являются: 

а) количество отработанных скважино - месяцев; газа природного и газа попутного в 

кубометрах; основная заработная плата производственных рабочих; общая сумма затрат на

 производство; 

б) валовая добыча нефти   и газа в тоннах, газа природного и газа попутного в кубометрах; 

основная заработная плата производственных рабочих; общая сумма затрат на производство

 за вычетом отчислений на геологоразведочные работы; 

 в) количество отработанных скважино - месяцев; валовая добыча нефти   и газа в тоннах, 

газа природного и газа попутного в кубометрах; основная заработная плата производственных 

рабочих; общая сумма затрат на производств за вычетом отчислений на геологоразведочные 

работы 

 

4. Нефтегазовые скважины могут эксплуатироваться следующими методами: 

а) компрессорным; глубинно-насосным; 

б) фонтанным; компрессорным; глубинно-насосным; 

в) фонтанным; глубинно-насосным. 

 

5.Статья «Расходы на энергию по извлечению нефти» необходима: 

а) для отражения стоимости электроэнергии, потребляемой электродвигателями и 

насосами и газа, расходуемого при компрессорном способе эксплуатации скважин и газа 

природного при бескомпрессорном способе извлечения нефти; 

б) для отражения расходуемого при компрессорном способе эксплуатации скважин и газа 

природного при бескомпрессорном способе извлечения нефти; 

в) для отражения стоимости электроэнергии, потребляемой электродвигателями и 

насосами и газа. 

 

 

Тема 4. Особенности учета в организациях металлургической отрасли 

 

1. В предприятиях металлургической промышленности применяются методы учета 

затрат: 

а) попередельный; 

б) попроцессный; 

в) попередельный и попроцессный. 

 

2. К статьям общего характера относятся: 

а) статьи по учету сырья и материалов, по учету основной и дополнительной оплаты труда 

производственного персонала,  амортизации основных средств; 

б) статьи по учету сырья и материалов, по учету основной и дополнительной оплаты труда 

производственного персонала, по учету отчислений на социальные нужды или страховых 

взносов от заработной платы; 

в) статьи по учету сырья и материалов, по учету основной и дополнительной оплаты труда 

производственного персонала, по учету отчислений на социальные нужды или страховых 

взносов от заработной платы, амортизации основных средств. 

 

3. Наиболее специфичными статьями в металлургической отрасли являются: 

а) статьи по учету внутризаводского перемещения сырья и продукции; 



б) статьи по учету энергетических затрат, внутризаводского перемещения сырья, 

полуфабрикатов и продукции; 

в) статьи по учету энергетических затрат, сырья, полуфабрикатов и продукции. 

            

4. Затраты на производство учитываются: 

а) по отдельным переделам (доменное, сталеплавильное и прокатное), а внутри- по видам 

готовой продукции в разрезе калькулированных статей расходов; 

б) по отдельным переделам (доменное, сталеплавильное и прокатное), а внутренних- по 

видам полуфабрикатов и готовой продукции в разрезе калькулированных статей расходов; 

в) по отдельным переделам (доменное, сталеплавильное и прокатное), а внутри- по видам 

полуфабрикатов  в разрезе калькулированных статей расходов. 

 

5. Материальные затраты включают: 

а) стоимость израсходованного сырья и, материалов, включаемых в себестоимость 

продукции прямым путем на основании первичных документов; 

б) стоимость израсходованного сырья, полуфабрикатов, включаемых в себестоимость 

продукции; 

в) стоимость израсходованного сырья, материалов, полуфабрикатов, включаемых в 

себестоимость продукции прямым путем на основании первичных документов. 

 

Тема 5.Особенности учета в машиностроении 

 

1. Назовите стадии технологического процесса на предприятиях 

машиностроительной отрасли, которые определяют его особенность: 

а) добыча сырья, обогащение сырья; металлургический передел, переработка полученного 

металла; 

б) заготовительная, обрабатывающая, сборочная; 

в) изготовительная, обрабатывающая,  сборочная, регулировочно-настроечная. 

 

2. Укажите бухгалтерский счет, предназначенный для учета расходов по содержанию 

и эксплуатацию оборудования: 

а) 26 «Общезаводские расходы»; 

б) 97 «Расходы будущих периодов»; 

в) 25 «Общепроизводственные расходы». 

 

3. Пусковые расходы - это:  

а) расходы, связанные с освоением новых предприятий, производств, цехов и агрегатов; 

б) расходы на содержание технологического транспорта; 

в) расходы на перестановку и переналадку оборудования. 

 

4. На каком бухгалтерском счете учитываются пусковые расходы? 

а) 20 «Основное производство»; 

б) 97 «Расходы будущих периодов»; 

в) 25 «Общепроизводственные расходы». 

 

5. Что является базой распределения накладных расходов между видами 

выпускаемой продукции на предприятиях машиностроения? 

а) основная заработная плата производственных рабочих; 

б) нормативные или фактические прямые расходы; 

в) все ответы правильные. 

 

Тема 6. Особенности учета в пищевой промышленности 



 

1. Назовите стадии технологического процесса на предприятиях 

машиностроительной отрасли, которые определяют его особенность: 

а) добыча сырья, обогащение сырья; металлургический передел, переработка полученного 

металла; 

б) заготовительная, обрабатывающая, сборочная; 

в) изготовительная, обрабатывающая,  сборочная, регулировочно-настроечная. 

 

2. Какой метод организации учет затрат на производство является основным на 

предприятиях пищевой промышленности? 

а) позаказный; 

б) нормативный; 

в) попередельный. 

 

3. Каким нормативным документом регламентируется выбор базы распределения 

общепроизводственных расходов между видами готовой продукции на предприятиях 

пищевой промышленности? 

а) Приказом об учетной политике; 

б) Уставом предприятия; 

в) Методическими указаниями по учету затрат на производство и калькулированию 

себестоимости продукции. 

 

4. Укажите пункт, в котором не все статьи включаются в производственную 

себестоимость готовой продукции: 

 а) стоимость сырья; стоимость вспомогательных материалов; заработная плата основных 

производственных рабочих; отчисления на социальные нужды от заработной платы основных 

производственных рабочих; общецеховые расходы; 

б) стоимость полуфабрикатов; топливо и энергия на технологические цели; расходы по 

эксплуатации производственных машин и оборудования; общепроизводственные  расходы;  

в) стоимость основных материалов; стоимость вспомогательных материалов; 

энергия на технологические цели; отчисления на социальные нужды от заработной платы 

основных производственных рабочих; расходы на продажу продукции. 

 

5. Какая статья затрат включается в полную себестоимость готовой продукции и не 

входит в производственную себестоимость? 

а) коммерческие расходы; 

б) общепроизводственные  расходы; 

в) расходы на подготовку и освоение производства. 

 

Смысловой модуль 3. Особенности бухгалтерского учета в сельском хозяйстве 

 

Тема  7.  Отраслевая с специфика сельского хозяйства и ее влияние на систему 

бухгалтерского учета 

 

1. Выберите пункт, где указана специфика сельскохозяйственного производства, 

влияющая на особенности бухгалтерского учета производственных затрат: 

а) рабочий период не совпадает с процессом производства; 

б) сезонность сельскохозяйственного производства; 

в) все ответы правильные. 

 

2. Какой План счетов применяют сельскохозяйственные предприятия? 

а) План счетов, утвержденный приказом Минфина России от 31.10.2000 № 94н; 



б) План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий 

и организаций агропромышленного комплекса, утвержденный Приказом Минсельхоза РФ от 

13.06.2001 № 654; 

в) все ответы правильные. 

 

3. На каком бухгалтерском счете учитываются многолетние насаждения? 

а) 01 «Основные средства»; 

б) 20 «Основное производство»; 

в) 110 «Материалы». 

 

4. На каком бухгалтерском счете учитываются семьи пчел? 

а) 11 «Животные на выращивании и откорме»; 

б) 20 «Основное производство»; 

в) 01 «Основные средства». 

 

5. Каким способом оценивается стоимость земель, полученных при безвозмездной

 передаче: 

а) по сумме фактически произведенных затрат; 

б) по обоюдной договоренности сторон; 

в) по рыночной цене на дату оприходования. 

 

Тема 8. Особенности учета в растениеводстве 

 

1. Посев многолетних трав относится к: 

а) расходам отчетного периода; 

б) расходам будущих периодов; 

в) незавершенному производству на конец отчетного периода по растениеводству. 

 

2. К вспомогательным промышленным производствам сельскохозяйственного 

предприятия относятся: 

а) выращивание сельскохозяйственных культур; 

б) переработка сельскохозяйственной продукции; 

в) содержание аппарата управления. 

 

3. Какая продукция собственного производства поступает во внутренний оборот: 

а) семена, корма; 

б) удобрения, молоко; 

в) овощи, фрукты; 

г) все ответы верны. 

 

4. В сельхозпредприятиях общепроизводственные расходы отрасли растениеводства 

распределяются между объектами учета пропорционально общей сумме затрат за 

исключением: 

а) заработной платы; 

б) стоимости семян; 

в) стоимости кормов; 

г) амортизационных отчислений. 

 

5. В сельхозорганизациях общепроизводственные расходы подсобных 

промышленных производств распределяются между объектами учета пропорционально 

общей сумме затрат за исключением: 

а) амортизационных отчислений; 
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б) стоимости кормов; 

в) стоимости сырья, материалов и полуфабрикатов; 

г) стоимости сырья. 

Тема 9. Особенности учета в животноводстве 

1. Выбраковку животных основного стада отражают записью:  

а) Дт 20 Кт 11; 

б) Дт 11 Кт 01; 

в) Дт 08 Кт 11. 

 

2. Побочную продукцию мясного скотоводства оценивают по:  

а)  фактической производственной себестоимости; 

б) цене возможного использования или продажи; 

в) цене приобретения удобрений с учетом содержания в них азота, фосфора, калия. 

 

3. Принятие к учету молодняка животных, полученных в качестве приплода, 

отражается записью: 

а) Дт 11 Кт 20; 

б) Дт 11 Кт 60; 

в) Дт 08 Кт 60. 

 

4. Для оценки приплода необходимо определить:  

а) себестоимость молока; 

б) себестоимость одного рабочего дня;  

в) себестоимость одного кормодня. 

 

5. Затраты в животноводстве отражают на счете:  

а) 20 "Основное производство"; 

б) 23 "Вспомогательное производство";  

в) 25 "Общепроизводственные расходы". 

 

 

ПРИМЕРЫ ТИПОВЫХ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ ПО ОЦЕНОЧНОМУ 

МАТЕРИАЛУ «КЕЙС-ЗАДАЧА» 

 

Кейс-задачи по смысловому модулю 1 «Основы бухгалтерского учета в отраслях 

экономики» 

 

Задание 1 

 

Исходные данные: 

Затраты по производственному процессу – 10 000 000 руб. Количество произведенной 

продукции – 50 000 шт. 

Требуется: определить себестоимость 1 шт. продукции. 

 

Задание 2 

 

Исходные данные: 

Незавершенное производство на начало года – 2 000 000 руб. Затраты текущего года – 7 000 

000 руб. Незавершенное производство на конец года – 1 000 000 руб. Количество произведенной 

продукции – 40 000 шт. 

Требуется: определить себестоимость 1 шт. выпущенной из производства готовой 

продукции. 



Задание 3 

Исходные данные: 

Прямые затраты на производство продукции А – 6 000 000 руб. Прямые затраты на 

производство продукции Б – 4 000 000 руб. Косвенные затраты – 2 500 000 руб. Количество 

произведенной продукции А – 55 000 шт. Количество произведенной продукции Б – 25 000 шт. 

Требуется: определить себестоимость 1 шт. продукции А и себестоимость 1 шт. 

продукции Б, при условии, что косвенные расходы распределяются между продукцией А и Б 

пропорционально прямым затратам на производство.  

Для распределения косвенных затрат следует использовать таблицу. 

 

Таблица  – Распределение косвенных затрат 

Вид 

продукции 

База распределения 

(прямые затраты) 

Процент 

распределения, 

% 

Косвенные 

затраты 

А    

Б    

Итого    

 

Кейс-задачи по смысловому модулю 2 «Особенности бухгалтерского учета в 

промышленности» 

 

Задание 1 

Исходная информация: 

Таблица  - Показатели деятельности шахты «Глубокая» 

Показатели Количество, т 

Остаток угля на начало отчетного периода 15 000 

Добыча угля за отчетный период 90 000 

Отгружено угля: 

I вариант 

95 000 

II вариант 85 000 

Стоимость погрузки 1 т угля, руб. 0,20 

Фактические расходы по погрузке, руб. 25 000 

Требуется: Исчислить резерв и фактическую сумму расходов на погрузку угля в 

железнодорожные вагоны. Расчет произвести в таблице. 

 

Таблица - Расчет резерва и фактической суммы расходов на погрузку угля в 

железнодорожные вагоны 

Показатели Количество, т Сумма, руб. 

I вариант (количество отгруженного угля превышает объем его добычи) 

Остаток угля на начало отчетного периода  Х 

Добыча угля  Х 

Отгружено угля  Х 

Остаток угля на конец отчетного периода  Х 

Уменьшение резерва расходов на погрузку   

Списано расходов на погрузку на себестоимость угля х  

II вариант (количество отгруженного угля меньше объема его добычи) 

Остаток угля на начало отчетного периода  Х 



Добыча угля  Х 

Отгружено угля  Х 

Остаток угля на конец отчетного периода  Х 

Уменьшение резерва расходов на погрузку   

Списано расходов на погрузку на себестоимость угля х  

 

Задание 2 

Исходная информация: 

Виды затрат нефтегазовой отрасли: 

- стоимость электроэнергии, потребляемой электродвигателями станков-качалок; 

- стоимость сжатого воздуха и газа, расходуемых при компрессорном способе 

эксплуатации скважин; 

- стоимость работ по закачке в пласт воды, газа, пара и поверхностно- активных веществ; 

- расходы по термическому воздействию на пласт; 

- амортизационные отчисления по нефтяным, газовым, оценочным скважинам; 

- амортизация нагнетательных скважин; 

- затраты по содержанию и эксплуатации сети нефтепроводов; 

- затраты по содержанию и эксплуатации насосных станций; 

- затраты по содержанию и эксплуатации электрообезвоживающих, обессоливающих и 

стабилизационных установок; 

- затраты на подготовительные работы, связанные с созданием новых 

нефтегазодобывающих управлений на вновь вводимых в действие месторождениях. 

Требуется: определить к какой статье расходов относятся вышеуказанные затраты. 

 

Задание 3 

Исходная информация:  

Таблица - Общие расходы по заводу 

Расходы Сумма, тыс.руб. 

Расходы на подготовку и освоение производства 1800 

Общехозяйственные расходы 5420 

Прочие производственные расходы 750 

Итого 7970 

Таблица - Расходы к распределению 

Производства металлургического предприятия Сумма, тыс.руб. 

Доменный 48000 

Сталеплавильный 57000 

Прокатный 24500 

Итого 129500 

 

Требуется: распределить расходы на подготовку и освоение производства, 

общехозяйственные и прочие производственные расходы между переделами. Расчет выполнить 

в таблице.  

 

 

 

 

 

 

 



Таблица - Ведомость распределения расходов на подготовку и освоение производства, 

общехозяйственных и прочих производственных расходов 

переделы Расходы 

по 

переделу 

Расходы на 

подготовку и 

освоение 

производства 

О
б

щ
ех

о
зя

й
ст

в
ен

н
ы

е 
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ас

х
о
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П
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ч
и

е 
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сумма % 

Доменный       

Сталеплавильный       

Прокатный       

итого  х     

 

Кейс-задачи по смысловому модулю 3 «Особенности бухгалтерского учета в сельском 

хозяйстве» 

Задание 1 

Исходная информация: 

При закладке яблочного сада сельскохозяйственная организация «Нива» несла 

следующие расходы:   

- стоимость саженцев - 518500 руб.; 

- расходы на оплату труда работников – 246500 руб.; 

- отчисления от заработной платы на социальные нужды – 31%; 

-  услуги собственного грузового автотранспорта по доставке саженцев в поле – 23500 

руб.; 

- стоимость топлива на работу тракторов, которые выполняли полевые работы – 13850 

руб. 

На пятом году выращивания от молодых саженцев получено продукции на сумму 

820500 руб., расходы на сбор урожая составили – 78000 руб. 

Требуется: отразить на счетах бухгалтерского учета операции по закладке и 

выращиванию многолетних насаждений. 

Задание 2 

Исходная информация: 

Таблица 8.4- Хозяйственные операции сельскохозяйственной организации «Нива» 

№ 

п/п 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 

Дебет Кредит 

1 Оприходована продукция собственного производства 560 000   

2 Списаны отходы после сортировки и сушки зерна 

(«мертвые» и используемые) 

9 500   

3 Приходуются зерноотходы (используемые) 21 500   

4 Списывается продукция на реализацию 430 000   

5 Отпущена сельскохозяйственная продукция работникам 

предприятия в счет оплаты труда (на сумму стоимости 

продукции) 

27 000   

6 Передано безвозмездно сельскохозяйственную 

продукцию другим организациям 

 

12 500 

  

7 Списаны семена собственного производства на посев  67 400   

8 Списаны корма собственного производства на кормежку 

животных 

 

26 900 

  



9 Оприходованы излишки готовой продукции (ячменя) 

выявленные при инвентаризации 

 

6 700 

  

10 Списана выявленная недостача готовой продукции 

(пшеницы) на расходы  

 

4 200 

  

11 Передана сельскохозяйственная продукция  для 

переработки  

32 750   

Требуется: отразить на счетах бухгалтерского учета вышеуказанные операции. 

Задание 3 

Исходная информация: 

Сельскохозяйственная организация «Нива» приобрела в июле животных в племенном 

хозяйстве «Агро» для пополнения основного стада коров. Покупная стоимость животных – 425 

тыс. руб. Услуги собственного автотранспорта по доставке животных в хозяйство – 45 тыс. руб, 

также была начислена заработная плата работнику за доставку животных – 5 тыс. руб. 

Переведено в основное стадо 5 голов крупного рогатого скота живым весом 20 ц., по плановой 

себестоимости 56 тыс.  руб, за 1 ц. живой массы.  

В конце года проведен расчет фактической себестоимости живой массы животных, 

переведенных в основное стадо, которая составляет 64 тыс. руб. 

Требуется: отразить на счетах бухгалтерского учета вышеуказанные операции. 

 

МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ 

ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ 

Оценочные материалы по дисциплине «Учет в отраслях экономики» разработаны в 

соответствии с ОП ВО по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, профили: 

Бухгалтерский учет и правовое обеспечение бизнеса,  Учет и аудит и рабочей программы 

учебной дисциплины «Учет в отраслях экономики». 

Логика построения рабочей программы дисциплины «Учет в отраслях экономики» 

ориентирована на формирование системы профессиональных знаний и навыков  по учету, 

которые отвечали бы новым тенденциям и перспективным требованиям подготовки 

высококвалифицированных специалистов для разных отраслей экономики. 

  Структура дисциплины «Учет в отраслях экономики» представлена тремя смысловыми 

модулями: смысловой модуль 1 « Основы бухгалтерского учета в отраслях экономики»; 

смысловой модуль 2 «Особенности бухгалтерского учета в промышленности»; смысловой 

модуль 3 «Особенности бухгалтерского учета в сельском хозяйстве». При изучении учебной 

дисциплины в течение семестра обучающийся может набрать максимально 40 баллов. 

Минимальное количество баллов составляет 20 баллов.  

Система оценивания всех видов работ по учебной дисциплине «Учет в отраслях 

экономики» приведена в таблице 7.  

Таблица 7-Система начисления баллов по текущему контролю знаний 

Максимально возможный балл по виду учебной работы 

Смысловые модули Текущая аттестация Итого 

Тестиро-

вание 

Контрольная 

работа 

 (Кейс-задача) 

Смысловой модуль 1 

 «Основы бухгалтерского учета в отраслях 

экономики» 

4 10 14 

Смысловой модуль 2  

«Особенности бухгалтерского учета в 

промышленности» 

2 8 10 



Смысловой модуль 3  

«Особенности бухгалтерского учета в сельском 

хозяйстве» 

6 10 16 

Итого: 12 28 40 

Для выполнения заданий, предусмотренных оценочными материалами,  обучающийся 

должен пройти предварительную теоретическую и практическую подготовку на лекционных и 

практических занятиях, а также при самостоятельном изучении литературных источников. 

Текущий контроль знаний обучающихся осуществляется на основании оценки систематичности 

и активности по каждой теме программного материала дисциплины. Текущий контроль знаний 

осуществляется с помощью тестов по каждой теме и контрольных работ, предусмотренных для 

каждого смыслового модуля.  

Тест – это система контрольных заданий определенной формы и содержания, 

позволяющих объективно оценить уровень знаний по теме, разделу или учетной дисциплине в 

целом. Представленные тестовые задания позволяют оценить уровень знаний студентов и 

имеют только один верный ответ. Максимальное количество баллов по тестам составляет 2 

балла по каждой теме.  В конце изучения каждого смыслового модуля обучающийся выполняет 

текущую модульную контрольную работу. Промежуточная аттестация по дисциплине «Учет в 

отраслях народного хозяйства» осуществляется в форме экзамена. Экзамен проводится в устной 

форме в виде собеседования по предложенному перечню вопросов. Экзаменационный билет 

состоит из 6 вопросов, как теоретического, так и практического характера, по отдельным темам 

дисциплины. Ответ на каждое задание оценивается от 0 до 10 баллов. 

Относительно распределения баллов на итоговом контроле оценки знаний, умений и 

навыков обучающихся по результатам выполнения заданий используется нижеприведенная 

шкала оценивания. 

Оценка ответа на теоретические вопросы осуществляется по следующей шкале: 

от 7 до 10 баллов выставляется за ответ, в котором обучающийся в полном объеме и 

грамотно изложил суть поставленных в билете вопросов, показал знание основной и 

дополнительной литературы, нормативно-правовых актов, инструктивных материалов, отвечал 

на дополнительные вопросы преподавателя. 

от 4 до 6 баллов выставляется за ответ, в котором обучающийся показал знание основной 

литературы, нормативно-правовых актов, инструктивных материалов. 

от 0 до 3 баллов выставляется за ответ, в котором обучающийся частично раскрыл, или 

совсем не раскрыл сути вопросов в билете, не показал знание основной и дополнительной 

литературы, нормативно-правовых актов. 

Оценка решения практических задач осуществляется по следующей шкале: 

от 7 до 10 баллов выставляется за знания и технику применения методологии 

бухгалтерского учета в различных отраслях экономики, умение сделать общие выводы, в 

полном объеме решить задачу. 

от 4 до 6 баллов выставляется за знания и технику применения методологии 

бухгалтерского учета в различных отраслях экономики, но в расчетах есть незначительные 

ошибки. В решении задачи допущены несущественные ошибки. 

от 0 до 3 баллов выставляется за незнание методологии бухгалтерского учета в 

различных отраслях экономики. В случае проведения расчетов сделаны арифметические и 

логические ошибки в экономической характеристике результатов, неумение обосновать 

управленческие решения. В решении задачи допускает несколько существенных ошибок. 

В результате экзамена обучающийся может набрать максимально 60 баллов, а 

минимально – 20 баллов, которые суммируются с баллам, уже набранными на протяжении 

семестра.  

 



Таблица 8-Распределение баллов, которые получают обучающиеся 

Максимальное количество баллов за текущий 

контроль и самостоятельную работу 

Максимальная сумма баллов 

Смысловой 

модуль № 1 

11 

Смысловой  модуль 

№ 2 

16 

 

Смысловой  

модуль № 3 

13 

текущий  

контроль 

экзамен все виды 

учебной 

деятельности 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 40 60 100 

11 2 2 2 2 8 4 4 5 

  

Примечание. Т1, Т2, ... Т9 – номера тем соответствующих смысловых модулей  

Таблица 9 - Соответствие государственной шкалы оценивания академической 

успеваемости  

Сумма баллов за все 

виды учебной 

деятельности 

По государственной шкале Определение 

90-100 5 «отлично»  отличное выполнение с незначительным 

количеством неточностей 

75-89 4 «хорошо» в целом правильно выполненная работа с 

незначительным количеством ошибок 

60-74 3 «удовлетворительно»  удовлетворительное выполнение со 

значительным количеством недостатков 

менее 60 2 «неудовлетворительно»  с возможностью повторной аттестации 

 


